

新東聯網急症室 內地孕婦「衝關」增8成

醫生流失率11%「夾擊」公院屋漏兼逢連夜雨

香港文匯報訊（記者 林曉晴）公立醫院急症室面臨「醫生荒」及內地孕婦「衝急症室」的雙重夾擊，服務雪上加霜。其中，新界東聯網3間醫院於剛過去的財政年度，急症室醫生流失率高達11%，至今仍未能填補所有空缺，聯網內的威爾斯親王醫院急症室目前仍懸空4個空缺。與此同時，內地孕婦「衝關」到急症室的個案激增，該聯網今年首8個月，有231名孕婦到急症室分娩，比去年同期急增80%。



新界東聯網的醫生流失率偏高。新界東醫院聯網總監馮康表示，聯網內3間醫院着手補充人手，多個專科部門如眼科、耳鼻喉科等人手已基本上足夠，但急症室人手仍然短缺，上個財政年度聯網的急症室醫生流失率高達11%，至今仍未能填補空缺，其中威爾斯親王醫院急症室目前仍有4個空缺。他表示，急症室工作繁重，故較難聘請人手填補。

威院最嚴重 個案增逾2倍

但與此同時，內地孕婦「衝急症室」問題惡化，當中以鄰近邊境的新界區醫院「衝急症室」孕婦數目比去年大增。馮康指出，今年1至8月，聯網共有231名內

■新界東醫院聯網總監馮康表示，上個財政年度聯網的急症室醫生流失率高達11%。
香港文匯報記者林曉晴攝



地孕婦到急症室分娩，比去年同期急增80%。其中以威爾斯親王醫院急症室的問題最為嚴重，去年同期威院只有35名內地孕婦到急症室分娩，今年同期卻增至109名，增幅逾2倍。而北區醫院去年同期有83名內地孕婦「衝急症室」分娩，今年增至107名，增幅亦接近30%。

馮康：情況未算嚴重

雖然內地孕婦「衝急症室」個案急升，但馮康認為：「情況未算嚴重」，醫院方面仍可應付情況，內地孕婦對其他部門的影響仍未浮現。他又指，如有孕婦到北區醫院急症室求醫，而北區醫院未能應付向威院求助，威院會立即派醫生到北區醫院協助，但截至

大部分「衝關」孕婦無產檢

婦產科專科醫生陳億仕表示，孕婦於臨盆前一刻才「衝急症室」分娩，不只危及胎兒，母親亦會有生命危險。他指出，大部分「衝關」孕婦都未有接受產前檢查，急症室醫生在對孕婦病歷一無所知下為她們進行分娩相當危險，如孕婦出現嬰兒過大或雙胞胎等情況，生產過程稍有差池，或會令嬰兒缺氧而造成大腦癱瘓，如孕婦胎位不正，更可導致孕婦子宮爆裂及大量出血，當急症室醫生人手不足時，難以應付這類緊急情況。

海園「越礦飛車」追撞 23人困半空

香港文匯報訊（記者 曾雁翔）海洋公園「越礦飛車」過山車發生「追撞」事故，23名遊客被困半空「嚇破膽」，是「越礦飛車」啟用11年來首次發生撞車意外。前天，一列載有23名遊客的過山車追撞前方一列未有載客的列車，眾人被隔離地3米高的車廂上，受驚6分鐘，幸無人受傷。海洋公園正調查事故起因，暫時關閉「越礦飛車」直至完成調查為止，並會向機電工程署提交報告。機電署人員昨晨到公園檢查，初步調查相信與煞車系統機件故障有關。

「埋站」無停車撞向月台

海洋公園過山車「越礦飛車」原來設計是，列車在最後一次俯衝後，會減速至停車，待停泊在月台的前車載客駛走後，才「埋站」落客。海洋公園發言人表示，前天周日正午12時許，一列載有23名遊客的「越礦飛車」列車，在行程完畢減速，卻未有停車，並以慢速撞向月台上一列正在等候乘客上車的「空車」尾部，兩車相撞後互有損毀。

列車相撞後，工作人員啟動緊急系統並展開拯救，先用逃生鋼梯將肇事列車尾的乘客疏散至地面，後將列車駛回月台，疏散車頭其餘乘客，過程歷時約6分鐘。事故中無人受傷，其中1名獲救的40歲男子受驚胸口不適，但毋須治療，休息後與其他獲救遊人自行離去。



■海洋公園「越礦飛車」因意外暫停。



■「越礦飛車」意外後停駛以便全面檢查。

開放機動遊戲前派員例檢

海洋公園發言人昨日表示，公園就事件起因進行調查，技術人員會全面檢查「越礦飛車」，並已通知機電工程署及會盡快提交報告。發言人指，「越礦飛車」埋站系統屬全自動系統操作，站內雖然有人手操控，但行車過程全自動操作；公園每日開放機動遊戲前都會進行例行檢查，「越礦飛車」每2星期詳細檢查一次，「越礦飛車」即時暫停開放，待完成調查才考慮重開，已在港鐵站和巴士站張貼告示通知遊客。

機電署發現1煞車裝置失靈

機電工程署表示，昨日早上派員檢查過山車，初步調查發現控制煞車的7個裝置中，有1個組件失靈導致意外，已要求海洋公園盡快完成調查和提交事故調查報告。

「越礦飛車」以美國西部礦場為主題，於2000年10月27日啟用。對上一次意外發生於2006年，當日公園出現停電故障，列車啟動保險裝置，將列車鎖死在路軌上，49名乘客被困。

打死寄住女同事案 疑兇「我無侵犯佢」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）40歲男清潔工疑因錢債糾紛，連日對寄住其沙田美林邨家中的女同事拳打腳踢，於上周五終釀成命案，將女同事毆斃家中。清潔工昨於沙田裁判法院被控以一項謀殺罪。死者送院後被發現「遍體鱗傷」，而被告庭上聽取控罪後，在不須答辯下突然朗聲辯解：「我無侵犯過佢（死者）㗎！」裁判官指被告無權申請保釋，將案件押後至10月24日再訊，被告期間須還柙懲教署看管。

被告突自辯 被裁判官制止

被告莫國輝，被控於本年9月9日在沙田美林邨美桃樓的住所內謀殺女子金曉蓉。控方申請將案件押後6星期，待警方尋找有關證人及檢閱大廈的閉路電視錄影帶，亦需等待死者的驗屍報告、醫療紀錄，及毒理化驗報告。期間，被告突然自發辯解，惟隨即被裁判官制止，着他現階段毋須提出案件細節。

承認用拳腳毆打死者

控方透露案情指，於案發當日警方接到有人家中暈倒的報案，到上址調查時發現死者已倒斃在住所中，被告當時對警方指死者在洗澡期間暈倒。其後，死者被送到沙田威爾斯親王醫院，被檢查出胸骨裂，且死者的頭、面、頸、手、腳、胸部，及私處均有瘀傷。在警方進一步調查下，被告承認案發當日早上及前2日都有用拳腳毆打死者；後在警諭下承認在9月6日至9日期間，不斷毆打死者，亦承認死者身上所有傷勢都是他造成。被告向警察表示因死者欠他錢，惹怒了他便毆打死者。

險遭獸醫「人道毀滅」



■被控非法禁錮前模特兒女友的獸醫蔡相祺。



■險遭獸醫「人道毀滅」的前模特兒朱敏華（戴口罩者）。

雙方交換電郵登入密碼

曾任模特兒的29歲女事主朱敏華接受辯方盤問時指，她承認得悉37歲被告蔡相祺與前任女友吳翠詩（譯音）育有一名7至8歲兒子，亦知道被告時不時與吳聯絡。朱承認因被告要求查閱她的電話及電郵，朱因而亦要求查閱對方同樣的資料，於是雙方便交換了電郵的登入密碼。查看對方電郵的內容，而吳傳送給被告的電郵內容亦傳送至朱的電郵戶口，而他們亦有檢查大家手機的通話紀錄。但朱表示：「我手提電話全部都有名，但佢嘅手提全部都無名。」此外，朱表示在事發前知道吳會帶同兒子從美國回港，但她表示不知道兩母子會逗留多久。

辯方：女模不准被告見前女友

辯方指出，因被告的前女友回港而導

致朱很緊張，並為此事作出很多的安排。而朱又要求被告不可與吳見面，即使見兒子都要朱在場，至於他們兩母子到達機場時，只容許被告接送兒子，不可接送吳。住宿安排方面，只讓被告容許兒子住在他們於西沙豪園的同居單位，並不可讓吳入住。

此外，朱只接受她、被告及被告的兒子3人到迪士尼遊玩，而吳不可在場。另外，被告若帶同兒子回內地探望祖母，必須由朱負責綜合簽注，但被告表示吳不接納其這樣做法。

朱不知2人事發前已復合

朱對辯方以上說法全部否認。朱表示她不記得被告有提及資助前女友買車接送兒子，而她也不知道吳與被告於事發前已經復合。朱更不知道2人已復合同年，即11月已註冊結婚，但朱表示曾收過吳的電郵表示她與被告已復合。朱稱，被告事發前向她表示其從來沒有與吳註冊。

辯方又指朱曾游說被告買入物業，亦有與被告開設聯名戶口，而朱亦曾在一日內分4次在戶口提取了2萬元。朱否認有游說被告買物業，但表示因她只是取回她與被告到日本旅行時所付出的費用。辯方又指，被告在看朱的電郵時，朱曾試過阻止，更嘗試用啞鈴擲向被告，又指他們爭吵時被告在混亂間只是不小心以椅子碰撞她致跌倒，又指朱曾要求被告送名錶給她，朱對此一概否認。

女模認查男友電郵

香港文匯報訊（記者 杜法祖）獸醫蔡相祺不滿曾任模特兒女友，在社交網站facebook有她與異性合照而意圖為她打毒針「人道毀滅」，辯方昨指因獸醫與前女友育有一名7至8歲兒子，且他們即將從美國回港，引起模特兒女友不滿，而被告在案發前更與前女友復合，並於同年與前女友結婚，疑向模特兒女友提出分手。模特兒女友表示她並不知道獸醫在事發前已與前女友復合，後更不知他們於同年結婚。但模特兒女友亦承認有查看獸醫的電郵，並將獸醫前女友的電郵內容傳送給自己查看。

此外，朱只接受她、被告及被告的兒子3人到迪士尼遊玩，而吳不可在場。另外，被告若帶同兒子回內地探望祖母，必須由朱負責綜合簽注，但被告表示吳不接納其這樣做法。

朱不知2人事發前已復合

朱對辯方以上說法全部否認。朱表示她不記得被告有提及資助前女友買車接送兒子，而她也不知道吳與被告於事發前已經復合。朱更不知道2人已復合同年，即11月已註冊結婚，但朱表示曾收過吳的電郵表示她與被告已復合。朱稱，被告事發前向她表示其從來沒有與吳註冊。

辯方又指朱曾游說被告買入物業，亦有與被告開設聯名戶口，而朱亦曾在一日內分4次在戶口提取了2萬元。朱否認有游說被告買物業，但表示因她只是取回她與被告到日本旅行時所付出的費用。辯方又指，被告在看朱的電郵時，朱曾試過阻止，更嘗試用啞鈴擲向被告，又指他們爭吵時被告在混亂間只是不小心以椅子碰撞她致跌倒，又指朱曾要求被告送名錶給她，朱對此一概否認。



■衛生防護中心總監曾浩輝建議癡肥及壯年人注射流感疫苗。香港文匯報記者嚴敏慧攝

資助老幼打流感針 計劃提早展開

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧）衛生署衛生防護中心昨公布今年疫苗接種計劃詳情。港府將於11月1日開始，免費為合資格人士接種疫苗，除65歲以上長期病患者及公立醫院護理人員等原有組別外，衛生署接納專家委員會的建議，把50至64歲及癡肥（BMI為30或以上）人士列入流感高危組別，這兩類人士若正領取綜援，均能免費接種流感疫苗。至於津貼長者及小童到私家醫生打流感針的資助計劃，則提早於本月26日展開，長者可獲130元資助，小童則有80元，長者接種肺炎球菌疫苗亦可獲190元資助。衛生防護中心提醒市民，應在冬季流感高峰期前打針，做好保護避免染病。

逾50歲癡肥列流感高危族

衛生防護中心總監曾浩輝表示，每年1至3月均為冬季流感高峰期，港府已經購入30萬劑疫苗，為高危人士，包括在院舍居住的長者，以及在公立醫院覆診的長期病患者等，於11月起免費接種流感疫苗。衛生署接納專家委員會的意見，把50至64歲及癡肥人士列入高危組別。他表示，根據去年甲型H1N1流感的相關數據，上述兩個組別人士有較高的入院率和併發症發生率，建議有關組別人士及早注射疫苗以作保護。去年有逾20萬名高危人士接種疫苗，曾浩輝認為數字偏低，今年會加強宣傳。

至於「兒童流感疫苗資助計劃」及「長者疫苗資助計劃」，則會提早於本月26日展開，至今已有逾1,500名醫生參與計劃，6個月至6歲小童和65歲或以上長者，在有關診所打針將獲津貼。曾浩輝表示，不少私家醫生反映每年9月已購入流感疫苗，市民求診時已可順道接種，惟當局的資助過往於11月才開始，令長者及小童特地再到診所打針，故今年提早展開資助計劃，方便市民及早接種疫苗。中心職員將抽樣致電接受資助人士，監測計劃有否被濫用等。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）前星展銀行總行理財客戶女經理，在職期間為了投資和消費，利用4名八旬客戶的信任，於2004年至2009年間將他們外幣定期戶口的資金互相流轉及轉至自己的投資戶口，次數至少近100次，涉款達2,600萬元，更利用其母的銀行戶口處理黑錢，至有事主要求銀行發出資產證明始揭發事件。女經理昨於高院承認8項偷竊及洗黑錢罪，案件押後至下周一（19日）判刑，被告須還柙羈留所過中秋節。

母洗黑錢獲不提證供起訴

被告喬冠儀（36歲），曾在恒生銀行任職客戶服務主任，2002年加入當時仍未被星展銀行合併的道亨銀行，至2005年在星展晉升至理財客戶經理，事發後於2009年10月離職；其母洪艷華（63歲）本被控2項洗黑錢罪，但獲律政司不提證供起訴。

道亨賠償所有事主1900萬

辯方求情指，曾到新西蘭攻讀大學的被告回港後即投身銀行界工作。2004年她的胞兄破產，又遭逢父親去世打擊，已婚的她同時要負起照顧娘家的責任，壓力倍增。自她離職後更宣布破產。辯方強調被告雖從4名事主戶口調走了2千多萬元，實際上她只將其中的1,700萬元轉至自己及母親的戶口中，由於道亨銀行已將事主損失共1,700多萬元，另加戶口原有的利息及事主的律師費，向所有事主賠償了1,900萬元，被告願意待法庭頒令解除母親銀行戶口的凍結令後，便會將戶口內餘下的700多萬元歸還銀行。

案情指，被告利用4名八旬事主溫秀娥、羅潔清、李沛民及歐陽培的信任，乘他們不懂看月結單，從他們戶口內的定期存款，包括共值2,600萬港元、美金、澳元及歐羅，至少以90次轉帳將之調走，她曾將溫的戶口內的部分資金轉至羅的戶口，並偽造定期存款收據及通知書寄給受害人以掩人耳目。為了不使公司懷疑，利用母親及自己於其他銀行的投資戶口處理贓款。至2009年10月6日，溫要求銀行替她發出資產證明，碰巧被告身在泰國度假，其他職員處理下發現溫的戶口轉帳有異，調查下始揭發事件。當時被告怕事件敗露，即越洋致電母親將部分贓款轉至新聞的渣打銀行戶口。惟她回港後，於10月14日被捕。